
IL MOTO ARMONICO

Marco Braico

LEZIONI DI FISICA - F3019



https://youtu.be/aFaX2cFVeF0

OGNI VOLTA CHE UN CORPO SI MUOVE RIPERCORRENDO PIÙ

VOLTE LA TRAIETTORIA INIZIALE SI PARLA DI MOTO ARMONICO
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GUARDA IL VIDEO
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1) Il punto ppp sulla circonferenza ha la proiezione P
'
sul diametro

2) Il punto P si è spostato in senso antiorario e la sua proiezione
p ' si è spostata a sinistra .

3) Il punto P si trova ora in posizione verticale rispetto al centro 0
e la sua proiezione P

' coincide con 0
.

4) al punto P si trova in alto a sinistra e la sua proiezione p
'

è alla sinistra di 0 a una distanza Jp '
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Rei teniamo il ragionamento in nuove posizioni di #
e le nuove posizioni di pp '

o p
'

→
p
'
oscilla da sinistra a destra

,

- passando per 0 e raggiunge la
posizione ( r ; 0) e l - r ; o)

P come massima distanza
.
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ftp.qxpi LA posizione di P È UNA ascissa

Xp = r costo nel triangolo
rettangolo opapi



MENTRE P SI MUOVE DI MOTO CIRCOLARE UNIFORME

( M -
C. U) CON VELOCITÀ ANGOLARE in COSTANTE

,
P
'
si

MUOVE LUNGO IL DIAMETRO DA SINISTRA A DESTRA E

DA DESTRA A SINISTRA DI MOTO ARMONICO .

ad
Ricordiamoci : we at giri semplicemente iv.¥
→ D= iv. t → ×# r . costati

LEGGE ORARIA DEL MOTO ARMONICO

(come varia la posizione coi passare del tempo)
✓ = AMPIEZZA DEL MOTO ARMONICO

W = PULSAZIONE DEL MOTO ARMONICO

se ne ZI → × = rcos ( ftp.t )T



FACCIAMO IL GRAFICO ( tempo - posizione ) di un
moto armonico di ampiezza 2M e pulsazione 5 raid
xlt)

= •
P (0.2)

1 -
p (ti 0,57)
•

E

÷
•
p-2 - ti-1,68)

se t-o-xld-zm.us (5 TÈ . O ) = 2M . 1 = 2 m P ( 0 ; 2)
se te 1 → XII) = 2M cos (5%1.15)=2 . 0,28 = 0.57 P (1 ; 0,57)
se f- = 2 → X (2) = 2M cos (5 rojd .

2 s ) = 2 . I-0.84 ) = - 1,68
etc t = »; f- 4s; tss . . .



IL GRAFICO DI UN NOTO ARMONICO E
'

UNA COSINUSOIDE DA

COSINU s ( COSENO ) .
Le

"
VETTE

"
E LE

"
VALLI

"
si

^ v

TROVANO a +2 e -2 METRI
, OVVERO DA tt a - t

È DIMOSTRATO CHE GLI ELETTRONI VIBRANO CON MOTI ARMONICI


